

— Каковы наши производственные планы на 1973 год?

— О наших планах уже писали в газете, но повторю. В этом году задано пробурить 210 тысяч метров. Плюс к ним имеем дополнительное задание министерства нефтяной промышленности 30 тысяч метров. Задание является напряженным. К тому же часть его приходится на Федоровское месторождение, где нефть залегает в нижних пластах, а сверху газ. Все это осложняет процесс бурения. В этих условиях партийная и профсоюзная организации, как и раньше, делают ставку на социалистическое соревнование как на один из главных факторов, приносящих успех в работе.

— Какие формы соревнования действуют на вашем предприятии?

— Между цехами, бригадами, вахтами, движением за коммунистический труд по профессии. Партийная и профсоюзная организации ставят цель добиться, чтобы каждый участвующий в соревновании руководствовался формулой — делать больше при наименьших затратах труда и материалов. А что греха таить, у нас еще иногда забывают последнюю часть этой формулы. Увлекаются метрами. А соревнование — это соревнование и за то, кто больше сэкономит сырья, в нашем производстве — химических реагентов, электроэнергии, сократит простои оборудования и увеличит межремонтное время станков и агрегатов. И с этой стороны у нас делается кое-что, но недостаточно.

На каждую буровую имеются хозрасчетные карточки, в которых указываются нормы расхода материалов и по окончании прохода каждой скважины подводится итог. Подсчитывается, сколько и чего бригада израсходовала, и

сравнивается с тем, что положено по нормам. Регистрируется и расход материала цехами. При подведении итогов соревнования цифры, конечно, учитываются. Но поскольку итоги соревнования подводятся между бригадами раз в месяц, а между цехами — в квартал, то и получается, что занимаемся мы

годарности. Доски почета, показателей — все это у нас есть. И все делается своевременно, и, надо сказать, многие к ним уже привыкли.

Поэтому мы решили применить новую в нашем управлении форму морального поощрения — радиофицировать базу цеха и делать передачи по радио и

опыт, дела будут знать больше людей. Принесет пользу и более тщательный анализ результатов труда, взаимная проверка (как выполняются обязательства соревнующихся) и, периодически, их отчеты. Изучать опыт передовых коллективов и применять все, что можно, у себя.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

На вопросы анкеты отвечает председатель профсоюзного комитета управления буровых работ Н. К. ПЕТРОВ.

этим вопросом не систематически. А заслушать бы на заседании бригаду, цех, причем, передовой и отстающий коллективы, да проанализировать, сколько, когда и чего ушло, руки не доходят. Это я один пример разобрал, а можно найти и еще.

— Какие формы морального и материального поощрения у вас существуют? Как они применяются?

— О формах морального и материального поощрения можно говорить долго. Все, о каких мы знаем, применяются. Награждаем коллективы, отдельных работников почетными грамотами, переходящим Красным знаменем, выпелами, премиями. Выпускаем «молнии». Пишем о людях в газетах. Объявляем бла-

сейчас этим уже занимаемся. А в будущем, может быть, через фотогола, через год мы думаем радиофицировать автовокал. Передачи, или как их еще называют радиоголосы, можно делать в любое время. И, конечно, передовку приятно будет слышать о себе хорошо, лодыря или прогульщику, наоборот, будет совестно за свои «подвиги». А газетные и «молнии» ведь не все читают. Иногда рабочий неделю и даже больше может не заходить в контору.

— Что нужно сделать для улучшения эффективности, гласности и сравнимости результатов работы коллектива?

— При существующем положении, я уже говорил, мы организуем радиоголосы. Естественно, имена лучших, их

Сравнимость результатов еще влечет за собой и повторение достигнутого другими. Группа наших рабочих и инженеров в прошлом году ездила к соседям — буровикам Нефтекамска. Посетили буровые известные мастеров, Труда Социалистического Труда — М. И. Сергеева, В. М. Агафонова — и привезли для нас много интересного. Например, новую схему монтажа буровых установок, по которой водные емкости отодвигаются дальше от приемного раствора. Позвонивали конструкции фильтра для водяных колодезев. Сейчас стало больше возможностей создавать как они работают. Рассказали о том, что увидели. Это принесло большую пользу. И такие выезды друг другу нужно практиковать чаще.

Действенность соревнования повышается и договорная форма соревнования. До сих пор мы как-то ей не придавали значения. В этом году коллектив буровой на соревнование Нижневартовского УБР № 2, а письменный договор не заключили, по телефону договорившись. Нам справедливо указали на эту ошибку. Нет письменного договора — соревнование с нашими смежными организациями. Например, с заводскими монтажными. А цели и задачи у нас общие. Будем поправлять это дело. В днях наши представители поедут в Нижневартовск заключать договор.

Достоинное пополнение

Я работаю старшим инженером в отделе кадров электромонтажного поезда № 8. На открытом партийном собрании, состоявшемся в феврале, были приняты кандидатами в члены КПСС передовой бригадир комсомолец Юрий Первушин и главный инженер поезда Н. К. Калинин. О них мне и хотелось рассказать.

Юрий Первушин работает у нас с июня 1971 года. Приехал из Нефтекамска Башкирской АССР, где трудился электриком в одном из строительных управлений. Ему 27 лет. Вышел из рабочих. Имеет среднее образование. Далеко оно ему не легло. Да и профессия тоже. Профтехучилище, армия, вечерняя школа. Мечтает поступить учиться в строительный техникум. А пока занимается в школе основ марксизма-ленинизма. Член поста народного контроля. Несколько раз награжден почетными грамотами. В 1972 году его фамилия была занесена на городскую Доску почета.

Каков Первушин сам по себе? Его внутреннее содержание? Я больше двадцати лет учительствовал и думаю, что понимаю людей. Есть много таких, которые приехали на сеаер за длинным рублем. А этот совсем другой. У нас тяжелая трасса. Разъездной характер работы. На открытой местности, и дождь, и в холод, и в жару. Например, вели дорогу Тюмень — Тобольск и болотами, и тайгой. Приходится жить отдельно от семьи, а у него двое детей дошкольного возраста. Но Юрий никогда не отказывается, едет в командировку за сотни километров на долгие месяцы.

Меня всегда поражали его исполнительность, скромность, степенность не по годам. С рабочими умеет ладить. Дело свое знает. За все это год назад руководство поезда назначило его бригадиром. Бригада при нем как-то подтянулась сразу.

Мы монтируем разные энергетические объекты — подстанции, сети, распределительные, ставим опоры. Его бригада, как правило, дает выработку 130 — 140 процентов, а то и больше. Иногда к нам на поезд приходят необученные люди. Мы направляем их в бригаду Юрия Первушина. И он добросовестно делится опытом с новичком.

Мне не забыть наш первый разговор с ним о вступлении в ряды партии. Лишь Юрий изучал неподдельную радость от того, что ему доверяют. И он очень тщательно изучил Программу, Устав партии, и, когда отвечал на вопросы коммунистов, чувствовалось, что делал это с большим желанием, что ему очень хочется стать коммунистом, что он сознает ответственность им быть. Его состояние передавалось и другим. И мы остро ощущали, что здесь, в кабинете, совершается что-то большое в его жизни. Вышел Юрий из кабинета еще более серьезным и подтянутым.

Главный инженер Н. К. Калинин — грамотный инженер, принципиальный, требовательный. Он не будет лавировать туда сюда, его прамота подкупает. Есть у него еще одна черта, важная для руководителя, особенно в наших условиях, — способность убеждать людей в правоте своей или нужности дела. Помню, однажды мне пришлось присутствовать при его разговоре с монтажниками. Интересы дела требовали направить их на земельные работы, люди не соглашались. Разговор был трудным, но все-таки работа была выполнена.

Два хороших человека вливаются в ряды коммунистов. И мы думаем, бюро городского комитета партии утвердит наше решение о принятии их в кандидаты в члены КПСС. С другой стороны мы надеемся, что их обиданно достойно носить имя коммунистов будет претворено в жизнь.

Символично, что они вступают в ряды коммунистов в период обмена партийных документов, во время смотра сил партии, при подготовке к которому повысились боеспособность и динамичность партийных организаций.

Т. БЗЫКИНА, заместитель секретаря партийной организации.

Иван Николаевич Скипин преподает историю в Сытоминской средней школе. Его трудовая жизнь целиком отдана селу. И. Н. Скипин учил грамоте детей деревни Чеускино, работал директором школы и Югане. Последние десять лет он живет в Сытоминке.

Секретарь партийной организации школы, член общества «Знание» с 1948 года, Иван Николаевич выступает с лекциями перед сытоминцами о международном положении, разъясняет труженикам села решения XXIV съезда КПСС.

Но на этом не кончатся общественные нагрузки Скипина. Бывший фронтовик, он возглавляет совет ветеранов Великой Отечественной войны. Особенно часто знают его и как председателя товарищеского суда на селе.

На снимке: И. Н. Скипин. Фото Ю. Филатова.

ЕГО ЗНАЮТ НА СЕЛЕ



СМОТР МАЛОЙ ПЕЧАТИ

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации авиапредприятия провели смотр-конкурс цеховых стенных газет, сатирических выпусков за 1972 год и отдельно тех номеров, которые были посвящены 50-летию Аэрофлота.

В красный уголок обещания № 1 авиаторов представили стенгазеты и сатирические выпуски 11, 12, 13 и 14, всего около 50 номеров.

В условия смотра-конкурса входили не только форма и содержание малой печати, но и регулярность выпусков, злободневность тем, направленность материала. Коллективы, которым руководит Н. Г. Быков, представили сатирические выпуски «В полет», «От винта», «За высокую культуру авиаперевозов», остро бичующие недостатки, которые обнаруживались при

подготовке машин к полетам и в обслуживании пассажиров.

Все выпуски достигли своей цели, поэтому комиссия единодушно присудила им первое место. Второе получили стенгазеты службы телефикации, третье — отдел перевозок.

По итогам смотра стенных газет, посвященных 50-летию Аэрофлота, места распределились так: первое заняла стенгазета службы, которую возглавляет В. А. Рабинин, второе — коллектива, в котором руководителем В. П. Вдовенко, и третье — газетно-электрослужбы.

Комиссия отметила, что за последние время массовость стенной печати повысилась. В цехах стало больше выходить газет, сатирических выпусков. Улучшилось их содержание, качество оформления.

Много внимания уделяют газетам коммунисты Н. Г. Быков, Р. И. Гуменикова, Ю. Ф. Луккин, а также начальник теплофикации Б. А. Гохфельд, начальник службы В. А. Рабинин.

Наряду с этим есть, конечно, у комиссии и существенные замечания в адрес некоторых коллективов. Например, автобаза и служба связи выпускали стенгазеты только по великим праздникам. Коллективы, которые возглавляют В. П. Вдовенко, В. В. Ильин, за 1972 год не представили ни одного номера. Очевидно, там недооценивают роль малой печати в решении задач третьего, решающего года пятилетия.

Коллективы, чьи газетные места заняли почетные грамоты и денежные премии. Следующий смотр-

конкурс намечено провести в июле. Затем — в декабре.

М. ЧЕСНОКОВ, секретарь парткома авиапредприятия.

ОТ РЕДАКЦИИ. Хороший, добрый обычай утверждается в авиапредприятии. Без сомнения, малая стенная печать призвана сыграть должную роль в выполнении планов и обязательств третьего, решающего года пятилетия. И правильно делают те партийные, профсоюзные и комсомольские организации, которые уделяют этому вопросу серьезное внимание. Нам хотелось бы знать, может быть, на других предприятиях состоят ли такие же смотр-конкурсы цеховых стенгазет. Руководители партийных и общественных организаций, поделившись опытом, порадовать, что у вас родилась новая. Какая вам нужна помощь?

ОБЪЕКТИВЕ

АИОН



ДЕСЯТНИКА Тамару Кириллову (на снимке слева) в Ляминском песочустке знает каждый. Здесь она работает более десяти лет, сначала на верхнем складе, а сейчас принимает древесину от бригад, следит за правильностью разделки ее по ассортиментам. Со своими обязанностями она справляется отлично.

Тон в социалистическом соревновании на песочустке задает бригада раскрыващиков нижнего склада, руководит которой опытный лесоруб Степан Николаевич Марксов.

Этот коллектив вызвал на соревнование бригаду раскрыващиков из этого же песочустка Нури Минуловича Минулина. Минулинцы не думают уступить Марксову.

На снимках: справа — бригадир раскрыващиков Н. Минулин; вверху — один из лучших водителей лесозавозов Владимир Рожожников. Фото Ю. Филатова.



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Столкновение интересов

Министры иностранных дел девяти стран Европейского экономического сообщества (ЕЭС), собравшись на очередную сессию в Брюсселе, снова не договорились. На этот раз они не смогли найти единой точки зрения относительно политики, которую ЕЭС следует проводить на Средиземноморье, имеющем важное значение для экономики Западной Европы. Достаточно сказать, что Британский Восток и средиземноморская Африка почти целиком снабжены ее нефтью: это район, со странами которого Западная Европа ведет самый широкий торговый обмен.

Обсуждение «средиземноморской стратегии девяти» в Брюсселе вылилось в острую дискуссию о том, как ЕЭС должно сосуществовать с политиками Соединенных Штатов по мере расширения на рынках этого района. ЕЭС намерено заключить с государствами, расположенными там, общее соглашение о взаимных льготах в области торговли. Такое соглашение, как считает официальная пресса США, будет направлено против американских интересов, ибо дает ЕЭС крупные односторонние преимущества. Поэтому США не раз грозили тем, что в случае заключения подобного соглашения примут меры против европейского экспорта за океан.

Связанный с итальянским министерством иностранных дел журнал «Репалиони» интернационали недавно писал о стремлении некоторых стран, входящих в Европейское экономическое сообщество, «наложить немаловажные политические узлы» с государством Средиземноморья. Эта линия, подчеркивает журнал, ставилась и претворялась, создаваемыми Соединенными Штатами.

Разумеется, США не желает терять свои позиции на Средиземном море, которое еще недавно кое-кто был склонен рассматривать как «американское озеро». Видно, ныне в-й флот США, действующий там вне рамок Атлантического блока, уже не представляет собой ту силу, которая в глазах даже отдельных союзников Соединенных Штатов по НАТО может гарантировать стабильность американских позиций...

Борьба, идущая между державами Запада за средиземноморские рынки, приобретает все большую остроту. Однако эпоха закатов и господства на рынках более слабых в экономическом отношении стран миновала. Государства Северной Африки и Ближнего Востока теперь не одиноки. У них есть надежные друзья и партнеры — страны социалистического содружества, с которыми они успешно развивают взаимовыгодное и равноправное сотрудничество и которые всегда активно поддерживают их в борьбе за независимость и суверенитет. Было бы нереалистично не считать с этим непреложным фактом.

На заседании в Брюсселе, проходившем при закрытых дверях, министры финансов стран — членов общего рынка занимались также разработкой единой позиции по продолжению последствий нынешней всплывшей валютной кризиса, которую они предпочитают возложить на совещании в Париже.

В. ЕРМАКОВ.

МОНТАЖНИКИ БУДУТ НА ВЫСОТЕ

СЛОВО РАБОЧЕМУ

монтажная бригада, которой поручено руководить, строит уютные жилые дома. Все мы хорошо понимаем, что делаем важную для города работу и потому стремимся как можно быстрее и лучше выполнять данные нам поручения.

Ка грей, решающий год илетки бригада приняла социалистические обязательства. В этом году решили смонтировать пятьэтажных домов. Это ответственное обязательство и без напряженной четкой работы строителей с ним вряд можно справиться.

Современный благоустроенный — это довольно сложное здание. Назову лишь две цифры. 84-квартирный дом серии МЗНИИЭИ состоит из девяти 157 наименований. Чтобы смонтировать, бащеный и должен совершить около тысяч подъемов. Мои товарищи по работе не только освоили свои профессии, но и сумели работать быстро и качественно. В бригаде выросли высококвалифицированные сварщики В. И. Литвинов и А. И. Углов. Недавно мы проводили в другие коллективы, где они главными звенья монтажников.

Сесте со мной в бригаде, работает Николай Альферов, Михаил Кучера, М. И. Гермасий. Можно поручить любое дело, они справятся с ним отлично. Дополнительный контроль за работой не нужен. Таких людей в бригаде немало. С начала 1973 года прошло уже два с половиной месяца.

Нам надо было бы уже заканчивать монтаж первого дома, а фактически мы «подняли» пока только два этажа КИД-6 в микрорайоне строителей. Темпы, как видно, оказались невысокими, и они пока не отвечают духу нашего соревнования.

Отставание свое бригада в какой-то степени вправе отнести на счет управления механизации № 3. Наши коллеги-строители из УМ-3 смонтировали на объекте кран С981А, который с самого начала года работал с перебоями, а 15 дней назад совсем вышел из строя. Его надо как можно быстрее демонтировать, потому что он мешает нам возводить здание.

Строительство города — важнейшее общее дело всех подрядных и субподрядных организаций. По-моему, это одна из важных обязанностей управления механизации. Мы знаем, что в работе этого управления много положительного, но есть, как видно, и «узкие» места. Крайне необходимо, чтобы на монтаже жилых домов работало по два крана — один бащеный, а второй специально для разгрузки панелевозов. Если мы будем

иметь два крана, резко возрастут темпы монтажных работ и сократятся простои автомобилей.

Администрация управления знает о нашей просьбе, но почему-то не решает вопросы. Кроме того, управлению необходимо организовать трехменную работу слесарей и электриков, способных устранить в любое время неисправность подъемных механизмов.

Есть у нас претензии к ОТК завода железобетонных изделий домостроительного комбината. Надо лучше следить за установкой закладных деталей во внутренних стеновых панелях. На заводе знают, что это такое. Когда детали не совпадают, нам приходится тратить уйму времени на то, чтобы соединить панели. Кроме того, мы вынуждены портить детали, и чтобы потом залатать сколы и дыры, приходится тратить много раствора, кирпича, а главное, терять ценную драгоценное рабочее время.

В составе домостроительного комбината не так уж много монтажных бригад. В Сургуте, например, их работает только три. Хотелось бы, чтобы у монтажников почаще появлялись пер-

вые руководители ДСК, партийной и профсоюзной организаций. Рабочие интересуются, как наше предприятие работает в третьем году пятилетия, чья бригада идет вперед, кто отстает. Нам надо точно знать, каковы перспективы развития комбината, как быстро будет решаться наша жилищная проблема. Пятый год у нас в бригаде работает Анатолий Мещников, построил больше десяти домов, а сам со своей семьей живет в комнате, общая площадь которой восемь квадратных метров. К сожалению, таких примеров у нас немало.

Монтажники интересуются международным положением, успехами коммунистического строительства в нашей стране. Беседы на такие темы могут провести инженеры и техники ДСК. Почему бы их не организовать на это хорошее дело?

В заключение я хочу сказать, что монтажная бригада привнесла все силы, чтобы выполнить свои обязательства. Мы будем стремиться повышать качество строительства и сдавать объекты субподрядным организациям с первого предъявления.

А. КОЛПАКОВ,
бригадир монтажной бригады домостроительного комбината.

Мангышлак учится у Самотлора

На Самотлора побывали буровики Мангышлака. Гости познакомились с работой нижегородских нефтяников и решили взять на вооружение их опыт. Два года длится дружба буровиков. В прошлом году бригады Виктора Невсетаилова (Узеньское управление буровых работ) и Виктора Китаева (управление буровых работ № 1) соревновались между собой.

Сейчас бригада с Мангышлака Александра Павловича Еремина решила познакомиться с нашей передовой бригадой, которую возглавляет Сабит Фатыхович Ягодаров, и вызвала ее на соревнование. Сабит Фатыхович и его товарищи вызов приняли.

«Ленинская правда».

ПРОСНУВШИСЬ ОТ ТЫСЯЧЕЛЕТНЕГО СНА

Поэт в прозаик, основоположник литературы маленького народа манси, живущего на севере Тюменской области, Юван Николаевич Шесталов — автор книг «Огонь на льду», «Глаза белой ночи», «Ночь на снегу» и других. На языке манси говорят 7700 человек, но книги Шесталова читают повсюду в СССР. По просьбе АПН писатель рассказывает о своем творческом пути.

...Мы уйдем, покинем землю, чтобы больше не родиться... Наши люди, как голыги, на пашках сгниют тоскливо, и в деревнях опустелых будут жить одни лишь мыши.

Эту старую песню манси родил сама жизнь — печальная и таинная. В иной мир — небитие — мои предки не хотели уходить молча. И грустные мелодии рождались в их истерзанных душах.

Сегодня мой народ поет другие песни. В них много света, солнца, и это не случайно.

После долгой полярной ночи появление солнца — всегда чудо.

Рождается ребенок, растет. Глаза его жадно смотрят на мир. Он всему удивляется. И журчащей воде, и полету уток, и бегу оленей. Но впервые за тысячелетия в жизни народов Севера эти первые детские впечатления не омрачены ужасами жизни, горьким опытом отцов и дедов. Окрыленный новой жизнью певец Севера запел во весь голос.

Помню, когда я был школьником, передо мной распростились такие захватывающие стороны жизни, что горой я сам себе казался проспявшим от тысячелетнего сна. Но дома говорить об этом я не мог, потому что рядом был дедушка — настоящий шаман. Зато в школе была учи-

тельница, которая совсем иначе смотрела на вещи, ей нравилась моя мысль и мои вопросы. Наверное, поэтому я и попал в институт.

В Ленинграде в Институте народов Севера я познакомился с индейцами, эвенками, чукчами и другими представителями народов Севера. Я увидел, что они такие же люди, как и мы, манси, в их чудовищах из старинных сказок. Мы вместе читали Пушкина и Блока. И мне казалось, что это не они — не Пушкин, не Блок и не их герои, а я сам страдал, любил, радовался и пел.

А что, если послушать свое собственное сердце? — подумалось мне однажды. Я северянин, и у меня, может быть, возникают мысли, которых нет у других?

Я стал прислушиваться к себе, и мне захотелось как-то выразить свои чувства. Но на каком языке это сделать? На своем родном? Так ведь на языке манси еще не было стихов, подобных русским. А вдруг язык моего народа настолько беден, что не годится, чтобы передать чувства нашего века?

В конце концов мне удалось преодолеть сомнения и робость. Я нашел рифмы и сложил стихи. Это оказалось вполне возможным: лишь бы чувство было, и тогда любой язык станет живой силой.

Так получилось, что свои первые стихи я написал в далеком Ленинграде. Но еще удивительнее то, что именно здесь, в русском городе, я научился понимать и чувствовать красоту и возможности родного языка!

Однажды к нам в институт пришел поэт Михаил Дудин. Он читал свои произведения. Мы зачарованно слушали его. А на другой день я прочел ему свои стихи. Дудин переложил их на русский язык, и через год вышла моя книга — и на языке манси, и на русском. Это была первая книга на манси!

Теперь мои стихи переведены на украинский, литовский и другие языки. Мне очень приятно, что и мои друзья-чукчи читают мои произведения на своем языке. Разве это не замечательно, что твою книгу издают даже в тех краях, где сам ты никогда не бывал!

На Севере у нас живут люди разных национальностей: и русские, и башкиры, и татары. Человек мог родиться в Ленинграде или в Уфе, но, поселившись на Севере, он становится северянином. И он овладевает даже языками северных народов. Но общий для всех нас язык — русский.

Поэтому мы, писатели-северяне, испытываем большую радость, издавая свои произведения как на своих языках, так и на русском языке. А возможности для этого у нас широкое. Не так давно, например, моя повесть была напечатана в Москве в «Роман-газетах». Двухмиллионный тиражом.

Я не ради хвастовства об этом говорю. Просто есть вещи, которые хочется порадоваться по-товарищески, отшить на людях.

Конечно, и у северян есть свои трудности. Есть вершины, которые нами еще не затронуты, к которым мы подбираемся по нелегкому пути. Ведь наша задача — глубоко познать наш край и преобладающего его человека, раскрыть духовный облик нашего современника. Я думаю, однако, что мы возьмем и эти вершины.

Ю. ШЕСТАЛОВ (АПН).

ПИСЬМА ПИШУТ РАЗНЫЕ ЕЩЕ РАЗ О ЧИСТОТЕ

В СЕ знают, что строительство железной дороги Тюмень — Сургут — директивная стройка. Со стрелителем спрашивают много, но и забываются о них тоже нужно. Ведь с приходом весны растает снег и обнажится множество помойных ям, источников инфекционных заболеваний. Руководители мостопоезда № 442, мостограды № 15 помнят об этом. Территории очищаются регулярно и своевременно.

Но в поселках мостограды № 29, стрелительно-монтажных поездов № 198, 384, мехколонн № 5, 15, 21 тер-

ритории захлаивены. В течение года очистка не проводилась. Не один раз являлись санитарно-гигиенические предостережения начальников хозяйственных формирований, но безрезультатно. А кны ажи и предписаний в папках местителей начальников эр предпринят все растут.

Скоро в «оре бытового сора скрой» я посети мостоотряда № 29, стрелительно-монтажного поезда № 3. А руководители все жда когда солан-шко приро Н. ВАЖЕНИНА, врач лисийной санпидстанции.



Белорусская ССР. В этой школе физкультура и спорт — дело помощники учителей и верные друзья девочек и мальчишек. В третьем классе малышам вручают здесь на торжественной линейке спортивную форму.

Эта школа — чемпион города Мнгска по «Спортландии» соревнованиям в подвижных играх, победитель встреч со «Спортландией» Риги, Волгограда и Киева.

В этой школе 900 физкультурников, и среди них ни одного неуспевающего.

За спортивные достижения Комитет по физкультуре и спорту Белоруссии присвоил школьному коллективу физкультуры звание спорклуба «Витязь».

На снимке: тренируются баскетболисты 6-х классов.

Фото В. Уи-Да-Сина. (ТАСС)

Редактор А. СУВАРЬЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Пятница, 16 марта

9.45 — Для школьников. «К тайнам живой природы». Ответы на вопросы III тура биологической олимпиады. 10.45 — «В мире животных». 12.05 — «Человек и закон». 12.35 — «Табачный капитан». Худ. телефильм. 14.00 — «Время». 14.30 — Литературный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения лауреата Ленинской премии С. В. Михалкова. 16.00 — «Свет в наших окнах». Худ. фильм. 17.20 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, парни!» 19.00 — «Время». 19.30 — «Над всей Испанией безоблачное небо». 3-я серия.

Суббота, 17 марта

8.10 — Мультифильмы. 8.50 — «Здоровье». 9.30 — «Музыкальный турнир». 10.30 — «Сев идет». Репортаж с полях Узбекистана. 11.00 — «Песни комсомола». 11.30 — Пресс-конференция заместителя командующего воздушных десантными войсками генерал-лейтенанта И. И. Лисова. 12.25 — «Бесконечные дороги». Худ. фильм. 13.40 — «Буковский заслуженный ансамбль песни и танца УССР». Фильм-концерт. 14.00 — «Время». 14.30 — «Советский Киргизстан». Док. фильм. 15.30 — Концерт артистов оперетты. 17.30 — «Роли Олега Ефремова». Телефильм. 19.00 — «Время». 19.30 — «Гол, как жизнь». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

Воскресенье, 18 марта

8.10 — «Будильник». 8.45 — «Тайна далекого острова». Мультифильм. 9.15 — «Музыкальный юнок». 9.45 — В эфире — «Молодость». «Город мастеров». 10.45 — Цв. тел. «Клуб кинопутешественника». 11.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. 12.30 — И. А. Гончаров. «Обрыв». Премьера телеспектакля. Часть 1-я. 14.00 — «Время». 17.30 — И. А. Гончаров. «Обрыв». Часть 2-я. 17.30 — «Поиск». 18.00 — Концерт народного артиста Азербайджанской ССР М. Магомедова. 19.00 — «Время». 19.30 — «Его звали Роберт». 20.55 — «По концертным залам Москвы».

На киноэкране

«ОКТАБРЬ»

13 марта — КИНОСВОРНИК. Начало в 11, 13 часов. «ИНТЕРГРАЛ». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

14 марта — КИНОСВОРНИК. Начало в 11, 13 часов. «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

13 марта — «СКАЗАНИЕ О РУСТАМБЕ». Начало в 18, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Мостопоезд № 442 — срочно плотников, монтажников. Проезд автобусом до остановок «СМП-330».

Тубдиспансер — заместителя главного врача по хозяйственной части, сестру-хозяйку.

Школа № 8 — срочно уборщиц.

Орс речного порта — товаровед продовольственных товаров, экспедитора, механика холодильных установок, продавцов продовольственных и промисленных товаров, буфетчицу на «Ракету», повара, кондитера, техник в магазинах.

Райфинотдел — на временную работу инспектора по бюджету.

Кoopзверопромхоз — главного механика на самоходку типа «Херсонча», разнорабочих-грузчиков.

Обращаться: ул. Рыбников, 18.

Правление Сургутского горрыбкооп доводит до сведения покупателей, что все промтоварные магазины горрыбкооп с 11 марта работают без перерыва на обед. Выходной день — понедельник.

Вниманию членов литклуба «Северный огонек». Очередное заседание состоится в четверг, 15 марта, в 18.00, в помещении редакции газеты.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г.р.д. Октябрьском (Башкирской АССР на двухкомнатную и/или однокомнатную благоустроенную квартиру в городе Сургуте. Обращаться: ул. Артема, 1 кв. 3, Карпова А. А.

Погода

По сообщению Сургутского метеостанции, сегодня днем в городе ожидается переменная, облачная, кратковременный снег. Ветер валадный, северный, западный, умеренный. Температура воздуха — минус 3-4 градуса.

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование Варшавиной Галине Николаевне по поводу преждевременной смерти ее мужа РОМАНОВА Авдотья Викторовича.

Ихисываает «ОРЕБТА»

Среда, 14 марта

9.45 — Для школьников. «Исхательси». 10.15 — «Международная панорама». 10.45 — В. Рогов. «Золото, золото — сердце народное». Литературно-музыкальная композиция по произведениям Н. А. Некрасова. 13.20 — В эфире — «Молодость». 14.00 — «Время». 14.30 — Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. 17.30 — «Международная панорама». 18.00 — «Свадьба». Тел. худ. фильм. 18.20 — Музыкальная программа «По письмам врателей». 19.00 — «Время». 19.30 — «Над всей Испанией безоблачное небо». Худ. фильм. (ГДР). 1-я серия. 20.40 — Играет лауреат международного конкурса Алексей Скваронский.

Четверг, 15 марта

9.45 — Для школьников. «Веселье старты». 10.30 — «Ленинский университет миллион». 11.00 — Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. 14.00 — «Время». 14.30 — Ю. Герман. «Дорогой мой человек». Спектакль Московского драматического театра. 17.00 — «Черновские хроника». Премьера док. телефильма. 18.00 — «Карусель». Муз. программа. 19.00 — «Время». 19.30 — «Над всей Испанией безоблачное небо». 2-я серия.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, заместитель редактора и отдел партийной жизни — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел народного хозяйства, жизни национальностей населения и отдел информации — 3-87, отдел смс — 6-18, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-98.